

再造市井十洲城 共筑烟火人间财富场



2025年12月31日的黄昏，泉州东海之滨，2025年的最后一缕暮色缓缓沉入海平面。在阿卡贝拉人声乐团纯净的吟唱声中，成群结队的人们静静伫立于市井十洲城的南北中轴线上，以一场充满仪式感的“旧岁告别”，共同拉开了“十洲共此夜”跨年盛典的序幕。

这不是一场普通的跨年活动，这是福建首座非标滨海商业体——市井十洲城，首次向城市开放其生长中的肌理。曾经停留在效果图与沙盘中的未来街区，第一次以可触可感的初步面貌，接受这座城市的注视。

夜晚的市井十洲城，化身为一座沉浸式的星空剧场。30家精心招募的夜市摊位沿街点亮，从远芳小笼包的古早味，到种子博物馆的文创巧思，从惠女服饰的非遗之美，到行走茶室的现代写意——舌尖与视觉的盛宴，提前预演着这里未来“好吃、好玩、好生活”的丰盛图景。

舞台之上，Virgo乐队点燃开场烈焰，rapper陈锦澜用节奏炸裂夜空，允仔乐队以深情吟唱抚慰人心，DJ-Stella则在零点前将气氛推向沸点。当23时59分倒计时激光投影在建筑立面上亮起，千余人齐声呼喊“10、9、8……3、2、1”，声浪与光影共同撞向2026年的时空之门。

这一夜，市井十洲城不再是一个概念，而是一个被真切体验、被热烈拥抱的“此刻”。

这场万人级的跨年盛典，本质是一场关于未来运营的“压力测试”与“信心展示”。它积极响应政府关于激发消费活力、打造特色街区的号召，以“夜市共创”模式，邀请意向商户提前入驻设摊，让人潮与烟火气亲自验证这里的商业脉搏。

“十洲青年联谊”环节，则着眼于更长远的社群培育。它以跨年为媒介，构建开放有趣

的社交平台，为这片空间注入持久的人文温度与活力基因，昭示着这里将不仅是一座商场，更是一座“属于年轻人的城”。

本次跨年，是继“福建非标商业大会”“首届福建风物集”之后，市井十洲城打造的又一现象级IP活动。它延续了政企联动、资源共创的模式，在相关部门的指导与多方伙伴的参与下，升格为一场具有公信力的城市盛事。

这标志着市井十洲城及其所在的蝴蝶湾商务中心，作为东海中央活力区的核心引擎，其发展已进入多方共襄、共建、共享的新阶段。从风物集的十万客流，到跨年夜的千人见证，持续积累的市场期待与公众向往，正转化为片区发展最坚实的“情感基底”。

当2026年第一缕晨曦照亮这片热土，市井十洲城已完成了从蓝图到现实的关键一跃。这里凝聚的，不仅是世遗文化的当代焕新、非标商业的泉州答案，更是一座千年古城面向未来的生长雄心。

2026年9月，这片星空下的土地将正式开业。但未来，已从此刻开始生长。

□融媒体记者王树帆 通讯员温玉凤 文/图

